

## 安康后发赶超走前位 连续5年增速全省第一

本报讯(记者 庆庆琳 通讯员 余国琴)据市统计局统计数据显示,安康在2019年实现生产总值1182.06亿元,比上年增长7.9%,增速高于全省1.9个百分点,连续5年增速位居全省第一,“后发赶超”势头十足。

据了解,2019年面对经济下行压力加大的不利局面,市委、市政府坚持稳中求进总基调,积极推动高质量发展,大力弘扬“安康创优精神”,实现了全市经济持续稳健发展,主要经济指标增速继续保持全省前列,其中地区生产总值、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额、农村居民人均可支配收入增速和非公经济增加值占GDP比重五项指标位居全省各市区

第一。

具体从三大产业来看,第一产业增加值137.52亿元,增长4.3%;第二产业553.93亿元,增长10.7%;第三产业490.61亿元,增长6.0%。第二产业在三大产业中涨幅最大,对经济发展的主导作用更为凸显。据了解,2019年全市规模以上工业完成工业总产值1886.99亿元,比上年增长14.2%,实现增加值增长11.4%,增速高于全省6.2个百分点。从支柱产业看,2019年规模以上六大支柱产业产值增长13.5%,其中:装备制造增长22.1%,纺织丝绸增长2.7%,生物医药增长17.3%,富硒食品增长14.5%,清洁能源增长11.5%,新型材料增长10.5%。从新增

特色产业看,2019年规模以上包装饮用水产值增长30.9%;工艺品和玩具制造业产值增长1.1倍。

消费市场持续活跃,2019年全市社会消费品零售总额368.74亿元,比上年增长10.8%,增速高于全省3.4个百分点。其中,限额以上企业(单位)消费品零售额247.98亿元,增长14.4%。农民收入首次突破万元大关,2019年全市城镇居民人均可支配收入27016元,比上年增长8.2%;农村居民人均可支配收入首次突破万元大关,达10475元,增长10.2%。全市非公占比持续领先,2019年全市非公经济实现增加值715.90亿元,占GDP比重达60.6%,比上年提升1.3个百分点。

## 扎根村上六年只为初心

记市财政局驻村扶贫干部杨政成

记者 杨京保

记者从市脱贫攻坚指挥部了解到,在安康几千名驻村干部中,有一名县级领导把自己的党组织关系转到贫困村,当过3年驻村工作队队长,3年驻村队员,无怨无悔在基层扎根6年,只为让群众甩掉穷帽子。多次联系后,才知道他是市财政局国库支付中心主任杨政成,但他婉拒了记者的进一步采访,“作为30年党龄的共产党员,这是我应该做的,我年龄也大了,你们应该多鼓励年轻的驻村干部。”

为了挖掘杨政成的素材,记者无奈只能找到市财政局党组,在局党组的协调下,杨政成才接受了采访。

### 用真情温暖民心

2014年5月,按照贫困村选派驻村工作队开展精准扶贫的要求,市财政局迅速成立了国库支付局(现国库支付中心)局长杨政成任队长的驻村工作队。51岁的杨政成简单收拾了行李,拿起背包,经过近3个小时车程的颠簸,来到了石门镇谯家院社区,这一“驻”就扎根了下来。

谯家院社区距旬阳县城60公里,全社区369户1160人,地理位置偏僻,青壮年劳动力流失,主导产业不清晰,要带领他们迅速摆脱贫困,刚驻村的杨政成心里没底。“我知道自己肩负的责任很重,而且没有退路。”这是杨政成驻村伊始的真切感受。

为了迅速摸清底子,杨政成开始用脚步丈量民情。第一次入户的情形,杨政成记忆犹新。通往2组的山路异常陡峭,树枝和蜘蛛网遮挡了前行的山路,5月的烈日走一会儿就汗流浹背,他拿着树枝一边探路一边驱赶着虫子。衣服湿透了就拧,拧了再穿,2公里的山路他走了1个多小时。返回时,衣服因为反复流汗,结了层白花花的盐霜。

“汗水就是我的初心,身上起盐霜才是共产党员的本色。”1个月时间,杨政成一户不落地走完了全社区在家贫困户,迅速和他们打成了一片。3个月下来,社区的男女老少都知道了这位“杨队长”。

让石门镇党委书记记本安感动的是,不少和杨政成年龄差不多的村民远远地看到杨政成,热情地招呼:“老杨又来了!”杨政成也和他们称兄道弟,听他们诉说着心里话。在杨政成心里,群众最纯朴、最善良、最讲感情,驻村工作队只有“进得去农家、搭得拢板凳、交得上朋友”,才能设

身处地为他们着想,才能尽快把身心融入进来。

谯家院社区第一书记刘其婷,第一次见到杨政成,心想他是市上来的县级领导,自己又是刚刚被选派的“女娃”第一书记,社区情况不了解,心里不免有些紧张,但跟着他一天跑下来,发现跟她想象的“不大一样”,杨政成幽默健谈、为人随和。在他的支持和带动下,刘其婷迅速打开了工作局面。

经过1个多月的实地走访和深入交流,杨政成形成了《石门镇谯家院社区驻村帮扶调查报告》,从住房、产业、培训、教育、基础设施等方面为谯家院社区脱贫致富指明了方向,这是该社区第一个系统全面的发展规划和实施方案。

2016年开始,石门镇财政审计所和市财政局共同帮扶谯家院社区,所长刘德意发现杨政成对村子和农户的情况比当地有些干部还熟悉,“哪家哪户田里种了啥,圈里养了啥,在哪上学务工,他跟主人家一样一清二楚!”

### 用实干诠释贴心

“既然派我到贫困村,就应该尽心尽力为贫困村和贫困户多做一些好事和实事,时刻思考‘我做了什么,能留下什么?’”杨政成很快便以基层干部的姿态,饱满充足的热情融入到谯家院社区。

长期以来,谯家院社区没有集体活动室,社区主任崔用卿告诉记者:“村里租民房作为活动室,地点不稳定,群众办事不方便。”杨政成首先从改善村级集体办公条件开始,在他的积极协调下,几个月后,一栋崭新的活动室拔地而起,村干部办公有了自己的地方,村民办事有了固定场所,党员集中学习也有了规范的阵地。

在群众眼中,杨政成就是地地道道的谯家院人,不但吃饭住宿在村上,工作学习在村上,就连组织关系也在第一时间主动转到了村上,坚持与社区干部同出勤、同工作、同考核。放眼全市,主动将党组织关系转到村上的县级领导干部也不多。用他自己的话说:“身为共产党员,就应当像农民种庄稼一样,把根扎在泥土里。”

按照驻村干部一年不少于220天的要求,他尽可能地把时间和精力放在村上,带头将帮扶项目一个一个抓实在,把扶贫措施一项一项抓到位。在崔用卿的印象里,杨政成是“一步一个脚印干实事不搞花架子的干部”。(下转四版)

## 赵俊民调研检查春耕生产工作

本报讯(记者 艾菡)3月9日下午,市长赵俊民在汉滨区、平利县调研检查春耕生产工作。他强调,要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神,毫不放松做好疫情防控,不误农时抓好春耕生产,确保农业生产平稳有序。市人大常委会副主任、平利县委书记郑小东,副市长鲁琦分别参加相关调研。

赵俊民先后调研了南环路农资经营示范街、利明农业生产资料有限公司种子供应、化肥储备情况,平利县莲花十万亩生态猪良种繁育场基地建设、生猪养殖和标准化生产情况,平利县西河镇东坝村、城关镇普济寺村“菜篮子”工程基地建设和蔬菜种植情况,平利县长安镇女娲银峰茶园、田珍茶叶有限公司茶园种植

植、茶叶加工、品牌打造及复工复产情况。赵俊民指出,农业是国民经济的基础,是全面战胜疫情和实现经济社会发展目标的重要支撑。各级各部门要抢抓农时,主动作为,切实强化物资保障,及时解决影响春耕生产的突出问题,进一步夯实农业基础,稳步恢复农业生产秩序。

赵俊民要求,农资供应企业要建立健全经营台账,实现销售信息可查询、流向可跟踪、质量可追溯,要规范农资生产、流通和供应,严厉打击假种子、假化肥和劣质农药,确保农业生产资料质量安全、价格稳定。生猪养殖业要在结构优化、良种繁育、补栏扩能、提质增效等方面下功夫,狠抓资源化利用、生态循环种养、市场机制等环节,强化生物安全措施,加快发展生猪

生产,促进现代生猪产业转型升级。蔬菜种植业要抓好新技术引进、示范和推广,加强安全保障,扩大种植面积、前移检测关口,持续提升产品品质;要立足当前、兼顾长远,完善生产、销售、冷链物流等产业链条,做大做强“菜篮子”品牌。茶叶生产企业要充分利用今年气候利于茶叶生长、农村劳动力相对充裕的有利时机,抓好茶园田间管理,努力提升茶叶产量和品质;同时要立足资源优势,优化品种结构,通过精深加工延长产业链,提升产品附加值;要用现代商业的理念,积极开拓市场,扩大市场份额,推进茶旅产业融合;要加大茶园投入和品牌推介力度,推动农业增效、农民致富。

## 安康第二批爱心血液驰援湖北

本报讯(实习记者 唐波 通讯员 李友奎)3月9日,我市援助湖北的第二批45000毫升血液承载着安康人民的深情厚谊启程,于当日运抵省血液中心,与其他地市血液汇集,送至商洛与湖北交界处。

据了解,受新冠肺炎疫情影响,湖北各地血库告急。为做好血液保障和

支援工作,保证疫情防控期间湖北省血液安全供应,我省建立了与湖北省血液联动机制,支援湖北省襄阳、十堰和荆门3市血液保障工作。市中心血站迅速制定落实疫情防控方案和应急预案,向全市市民发出献血倡议,通过媒体广泛动员,开通电话预约献血、网上预约献血、专车接送献血者等服务。

同时加强各献血点的全面消毒,加强工作人员新冠肺炎知识培训,全力保障献血者在疫情防控期间的献血安全。一批又一批爱心人士响应号召,为爱逆行,伸出援手捐献热血。截至目前,我市已向湖北援助了2批共计76000毫升血液。

## 我市开展民政服务机构疫情防控专项检查

本报讯(通讯员 王锡松)为进一步加强全市民政服务机构疫情防控工作,3月2日至6日,市民政局组织开展了全市“一老一少”民政服务机构疫情防控工作专项检查,夯实疫情防控根基。

本次检查分成5个工作组,由县级领导带队,分赴各县区通过明察暗访、随机抽查的方式,对全市“一老一少”民政服务机构疫情防控、分散供养特困人员照料服务、留守困境儿童和

孤儿关爱保障等方面情况进行了全面检查。据了解,疫情发生以来,我市各级民政部门迅速行动,及时对疫情防控进行安排部署,严格执行民政服务机构封闭管理,织密筑牢防护体系,扎实做好机构服务对象健康监测、环境消毒和卫生清洁等工作,疫情防控组织有力、行动果断、成效明显,全市民政服务机构实现“零感染”。

检查组要求,全市各级民政部门和民政服务机构思想上要高度重视,

克服麻痹思想、松劲心态,继续严格规范执行封闭管理,从严从细抓紧抓实各项防控工作,有力有序统筹推进一老一少疫情防控、院民返院和民政领域脱贫攻坚等重点工作,一手抓好疫情防控,一手抓好民政事业发展,两手抓,两手硬,在风险可控的前提下有序做好职工轮岗轮训,统筹做好干部职工、服务对象的生活后勤保障、关心关爱、心理疏导工作,坚决防止意外事件发生。

## 岚皋在防控一线提拔一批优秀干部

本报讯(通讯员 吕雷)近日,经过全面深入考察了解,岚皋县对邱红安在内的14名防控一线优秀干部进行提拔任用,对6名长期在边远乡镇工作、疫情防控表现突出的干部交流调整;同时,还对1起涉疫情防控失实举报澄清正名,将5名承担湖北返乡人员体温监测、县域入口卡点执勤等重要职责的积极分子吸收为预备党员。

且将春雨试新茶。自3月3日开始,平利县城关、长安、大贵、洛河、西河等中低山川道的1.5万亩茶园陆续进入采摘期,到清明前,每亩茶园可采摘制作出15斤左右优质绿茶。由于去冬今春雨水足,土壤养分充足,加之今春升温较快,茶园芽叶齐整,易于采摘制作。经水冲泡后,新茶色泽绿润,香气清爽,滋味醇鲜。

长安镇田珍茶业有限公司的茶叶基地是全县最早进入采摘的园区。进入园区,只见茶农们灵巧的双手在茶树上舞动,嫩绿的芽头接连“飞”入茶篓中。刚进入采摘季,园区可容纳50名左右的茶农进行采茶,最高峰时能容纳200人左右,茶农每天的采摘收入一般能过百元,手脚麻利的能达到150元左右。

基地旁边新建成的5000平方米标准化茶叶加工制作车间里,工人忙碌,茶香弥漫,经过摊晾、杀青、揉捻和烘焙等一系列工艺流程后,条形细紧匀整、色泽光润隐翠、高香清鲜持久的精品绿茶便大功告成。车间一角有块“手工制茶专区”,5个制茶师傅一字排开,在簸箕里用劲揉捻着。业主田珍告诉笔者,手工制茶不仅能体现茶人的一种情怀,而且制作出来的茶品香味更加浓厚,能比机器制作出来的多冲泡两泡,最先上市的茶品每斤能卖到1800元到2000元。

经过疫情影响,全民会更加注重培养健康

的生活方式,茶叶作为健康饮品,会成为更多人的选择,同时对茶品品质及安全的要求也会更加严格。西河镇善斌生态农业有限公司的500亩高效密植茶园也即将进入采摘季,业主刘善斌告诉笔者,这几天公司正在加紧进行加工车间的彻底清洁消毒,并邀请县茶叶和绞股蓝发展中心农艺师刘涛等专家对茶农进行采摘和制茶培训。

“我们的绿茶汤色纯、口味正、持久香,富含多种对人体有益的微量元素。”富硒堂农业发展有限公司业主王秀梅正在网上介绍着自己公司的绿茶产品。和王秀梅一样,不少茶企经营者尝试改变以门店销售为主的营销方式,利用“多多农园”等直播平台,实现消费端“最后一公里”和原产地“最初一公里”有效对接,让消费者看得实在,买得放心,喝得安心。

据了解,平利县良种茶园3月中旬可全部进入采摘季,预计全县春季可生产茶饮产品6000余吨。2020年,平利县继续立足“一县一业”主攻茶饮产业发展,坚持领导包抓、业主承建、挂牌管理、政策激励,支持每个镇至少新建2个精品示范茶园,以城关、长安、广佛、八仙、兴隆、三阳等镇为重点发展标准化绞股蓝,全年计划新发展3万亩高效茶园,3万亩标准化绞股蓝,并推动产业链条从前端向后端延伸、向中高端跃升,打造协同互补、特色鲜明的现代茶饮产业链条。

岗位其他人员意见、了解居住地党组织平时掌握情况、询问包联贫困户帮扶满意度,确保考准查实一线履职情况和一贯表现。

岚皋县本次在防控一线提拔调整干部,充分结合了全县充实基层干警力量、镇司法所体制改革需要,后续还将按照司法部调整计划,加大力度选用脱贫攻坚战和防控阻击战中涌现出的其他优秀干部。

通讯员 陈力

# 春茶又香了

## 现场



3月9日下午,平利县西河镇500亩“菜篮子”(蔬菜)工程基地里热火朝天,人工除草、机械翻地、育苗技术培训等春耕生产工作正在有序开展。

据了解,我市在毫不放松做好疫情防控的同时,采取有效措施促进春季农业生产,持续农产品供给,坚决守住农业经济发展“基本盘”。

记者 艾菡 摄